
	
   	
   قصدد)  101مباددئئ  االاقتصادد  االجززئي  ( 	
  

  

  االحلل  االنمووذذجي      االثاني  :      منططقیية  سلووكك  االمستھهلككاالووااجبب  
  
  
  

  االأوولل:االسؤؤاالل  
  

  االشايي  وواالبیيتززاا  كالتالي  :یيووضح  االجددوولل  االتالي  االمنفعة  االكلیية  للمستھهلكة  ررغدد  منن  
  


	تمثلل  االسلعة  حیيثث    Xاالسلعة    تمثللاالشايي  ووY  االبیيتززاا:  
	
  

  االمططلووبب:
ماھھھهي  االكمیياتت  االتي  سووفف    وو  .ستھهلكة  ررغدد  لكلل  منن  االسلعتیيننأأووجدديي  االمنفعة  االحددیية  للم  ­-1


	(ااكتبي  شررطط  االتووااززنن)؟  تستھهلكھها  ررغددإإذذاا  كانتت  االسلعتیينن  مجانیيتیينن  
  عنددما  صلل  إإلى  نقططة  االتشبعتستمرر  بالاستھهلاكك  إإلى  أأنن  ت  فإنن  ررغدد  بددوونن  مقابلل  إإذذاا  كانتت  االسلعتیينن  

وویيتحققق  شررطط  االتووااززنن    .)MU=0(شررطط  االتووااززنن:    تساوويي  صفرر  االمنفعة  االحددیيةوو  االمنفعة  االكلیية  أأقصى  ما  یيمكنن

  ووحددااتت  بیيتززاا  أأيي  عنددما:    5ووحددااتت  شايي  وو  5عندد  ااستھهلاكك  
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ریال٬،  وو  كانن  مصررووفف  ررغدد  منن    5ریال  وو  سعرر  االبیيتززاا    2إإذذاا  علمتت  أأنن  سعرر  االشايي    ­-2
رریيالاتت.  فما  ھھھهي  االكمیياتت  االتووااززنیية  االتي  ستشترریيھها    4وواالددتھها  رریيالاتت  وومنن    5وواالددھھھها  

(ااكتبي  شررططي  ررغدد  منن  االشايي  وواالبیيتززاا  وواالتي  تحققق  لھها  أأقصى  منفعة  في  حددوودد  ددخلھها؟

	االتووااززنن)  


	4+5االمعططیياتت:    =9,	
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  شررططي  االتووااززنن:  
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تتساووىى  )  Xاالسلعة  (االمنفعة  االحددیية  لكلل  ریال  یينفقق  على  منن  االجددوولل  ووبتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االأوولل  فإنن  

	)  عنددما:Yسلعة  (مع  االمنفعة  االحددیية  لكلل  ریال  یينفقق  على  اال  

1.  X	
  =	
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  =	
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2.  X	
  =	
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  ووبتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االثاني:
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  إإذذنن  فإنن  االكمیياتت  االتووااززنیية  االتي  تحققق  شررططي  االتووااززنن  ھھھهي:
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كمم  ستكوونن  االكمیياتت  فإإلى  االضعفف٬،    منن  مصررووفف  ھهاإإذذاا  ززاادد  وواالدداا  ررغدد  ما  یيعططیيانھه  ل  ­-3
  حددوودد  ددخلھها  االجددیيدد؟  االتووااززنیية  االتي  سووفف  تستططیيع  ررغدد  شرراائھها  منن  االشايي  وواالبیيتززاا  في

  

	,18=9+9االمعططیياتت:    I	
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  شررططي  االتووااززنن:  

𝑀𝑈#
𝑃#
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𝑀𝑈&
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  , 	
  	
  I = 𝑃&𝑋 + 𝑃#𝑌  

تتساووىى  )  Xاالسلعة  (االمنفعة  االحددیية  لكلل  ریال  یينفقق  على  منن  االجددوولل  ووبتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االأوولل  فإنن  

	)  عنددما:Y(سلعة  مع  االمنفعة  االحددیية  لكلل  ریال  یينفقق  على  اال  

1.  X	
  =	
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2.  X	
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  =	
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  Y	
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  5	
  

  ووبتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االثاني:
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  إإذذنن  فإنن  االكمیياتت  االتووااززنیية  االتي  تحققق  شررططي  االتووااززنن  ھھھهي:
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  =	
  2  

  ـــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
  
  

  االسؤؤاالل  االثاني:
  

  بافتررااضض  ووجوودد  االجددوولل  االتالي  االذذيي  یيمثلل  منحنى  االسووااء  للمستھهلكك  ناصرر:
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  االمططلووبب:

	في  االجددوولل  أأعلاهه  )؟  Yمحلل  االسلعة    Xأأووجدديي  جددوولل  معددلل  االإحلالل  االحدديي  (إإحلالل  االسلعة    ­-1  

𝑀𝑅𝑆 =
∆𝑌
∆𝑋	
  

  
االإشاررةة  االسالبة  للددلالة  
على  االعلاقة  االعكسیية  

  منن  إإھھھهمالھهاوولا  مانع  
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ریال  ووسعرر    200  
	Xریال  ٬،  ووكانن  سعرر  االسلعة    1500إإذذاا  كانن  ددخلل  االمستھهلكك  ناصرر    ­-2
  ھھھهذذاا  ٬،  ووووضحيریال  فأووجدديي  االكمیياتت  االتووااززنیية  للمستھهلكك  منن  االسلعتیينن  100    
	Yاالسلعة  


	االتووااززنن  بیيانیيا؟ً  
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  شررططي  االتووااززنن:  

𝑀𝑅𝑆 =
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  I = 𝑃&𝑋 + 𝑃#𝑌  

  :بتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االأوولل  فإنن
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	عنددما:  ٬،  فإنن  االشررطط  االأوولل  یيتحقققاالجددووللمنن    
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  :ووبتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االثاني
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  إإذذنن  فإنن  االكمیياتت  االتووااززنیية  االتي  تحققق  شررططي  االتووااززنن  ھھھهي:
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  االررسمم:  

	)  منن  االجددوولل  أأعلاهه.Y)  وو  (Xلررسمم  منحنى  االسووااء:  نستخددمم  بیياناتت  قیيمم  (  •  
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	االررسمم  ھھھهنا  
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ھھھهذذاا  االاررتفاعع  على  خطط  ریال  ٬،  ووضحي  أأثرر    400إإلى    Xبافتررااضض  ااررتفاعع  سعرر  االسلعة    ­-3
٬،  ووھھھهلل  یيمكنن  للمستھهلكك  أأنن  یيستھهلكك  االسلعتیينن  في  حددوودد  ددخلھه  (رریياضیيا ً ووبیيانیيا)االددخلل  

	؟االحالي  


	,1500االمعططیياتت:    I	
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سیيؤؤدديي  لانخفاضض  االقددررةة  على  ااستھهلاكھها  فیينتقلل  خطط  االددخلل  بشكلل  غیيرر  متووااززيي    Xااررتفاعع  سعرر  االسلعة    


	مع  بقاءهه  كما  ھھھهوو  لل)  3.75إإلى    7.5(منن    Xللیيسارر  باتجاهه  االانخفاضض  منن  جھهة    Y  

	
  
  

  شررططي  االتووااززنن:  

𝑀𝑅𝑆 =
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∆𝑋 =

𝑃&
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  , 	
  	
  I = 𝑃&𝑋 + 𝑃#𝑌  

  :بتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االأوولل  فإنن

𝑀𝑅𝑆 =
∆𝑌
∆𝑋 =

𝑃&
𝑃#
=
400
100 = 4	
  	
    


	عنددما:منن  االجددوولل٬،  فإنن  االشررطط  االأوولل  یيتحققق    
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  ووبتططبیيقق  شررطط  االتووااززنن  االثاني:
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  =	
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  +	
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  1500	
  ≠	
  2400	
  
وولایيستططیيع  االمستھهلكك  أأنن  یيستھهلكك  االسلعتیينن  حسبب  تفضیيلاتھه  ووفي  فلا  تووجدد  كمیياتت  تحققق  االتووااززنن٬،  إإذذنن  


	حددوودد  ددخلھه  االحالي  
  

  ــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــــ
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  االسؤؤاالل  االثالثث:
  

  ااررسمي  مایيلي:

	االسووااء  االخاصص  بھها؟نووررةة  تفضلل  االعصیيرر  االططبیيعي  على  االشايي٬،  فما  ھھھهوو  شكلل  منحنى    ­-1  

  بما  أأنھه  لمم  یيتمم  تحددیيدد  ما  إإذذاا  كانتت  نووررةة  تستھهلكك  االشايي  أأمم  لا  تررغبھه٬،  فلا  بدد  منن  االتفصیيلل  كالآتي:
  

إإذذاا  كانتت  نووررةة  تفضلل  االعصیيرر  االططبیيعي  على  
ً    یيھهمھها  االشاييلا  وواالشايي       مططلقا

  إإذذاا  كانتت  نووررةة  تفضلل  االعصیيرر  االططبیيعي  على  االشايي
  ة  االعصیيرر""بددررجة  أأقلل  منن  أأھھھهمیي  االشايي  یيھهمھها  وولكنن

  
  

  
  

  مھها  تستھهلكك  االجوواالل  وواالشاحنن  االخاصص  بھه٬،  فما  ھھھهوو  شكلل  منحنى  االسووااء  االخاصص  بھها؟  ­-2
  
  

  


